

За ритмичную работу заводов

Современная война—война моторов, танков и самолетов—это война на металл. От того, как успешно работают наши предприятия, как они поставляют на фронт танки, самолеты, орудия и боеприпасы зависит успех Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских полчищ.

Предприятия нашего города и района в июле работали значительно лучше, чем в прошлые месяцы. Основные наши заводы металлургического и машиностроительного производственного плана июля перевыполнили.

Казалось бы август должен быть месяцем еще более высокой производительности труда. Но на деле мы имеем другое положение. Цеха металлургического завода в августе работают значительно хуже. Ни один цех завода не работает по графику. Мартеновский цех № 1 (начальник цеха тов. Рабицев), получивший переходящее Красное знамя за успешное выполнение июльской программы, с первых же дней августа ослабил свою работу, работать стал не по графику и своим почти ежедневным невыполнением программы срывает в августе работу других цехов, как то мелкосортного, новотрубного, фитингового. Неравномерно работает и мартеновский цех № 2. Лучшие сталевары цеха Медведев, Золотов отдают все силы, чтобы дать стране тонны стали сверх плана, но различные неполадки в цехе приводят к невыполнению плана.

Суточный график должен стать железным законом каждого цеха, отдела и в целом завода. Не выполняется это правило и на машиностроительном заводе ДРО. Июльскую программу завод выполнял, но работа шла весьма неравномерно: так, например, по основным видам продукции в первой декаде завод дал выполнение месячного плана на 29 процентов, во II декаде—уже только на 19 процентов, а все остальное было выполнено в третьей декаде. В августе основную продукцию завод начал давать только с 17 августа.

Цех № 1 работает как будто бы не плохо. 28 августа он закончил программу по выпуску валовой продукции. В августе выросло число двухсотников. Но здесь также неблагоприятно с выпуском продукции по графику. За 28 дней августа цех недодал 92 комплекта важных деталей, чем сорвал график работы других цехов.

Чтобы цехи наших заводов работали строго по графику, ритмично и неукоснительно выполняли государственные задания каждый день требуется прежде всего твердая дисциплина труда и высокая организованность во всех звеньях производства.

Фронт требует от нас ежедневного пополнения танков, орудий и боеприпасов, поэтому наша задача выполнять план не только в конце месяца, а регулярно выпускать с заводов готовую продукцию каждый день, каждый час, чтобы приблизить час окончательного разгрома и полного уничтожения гитлеризма.

В ОБЛЗЕМОТДЕЛЕ И ПОЛИТСЕКТОРЕ ОБЛЗО

По предварительным итогам Всеобщего социалистического соревнования за высокий урожай, в соответствии с условиями соревнования, облземотдел признал кандидатами на получение переходящего Красного знамени областного земельного отдела следующие колхозы, перевыполнившие государственный план весеннего сева в установлен-

По предварительным итогам Всеобщего социалистического соревнования колхозов за дальнейший подъем общественного животноводства, в соответствии с условиями соревнования, облземотдел признал кандидатами на получение переходящего Красного знамени областного земельного отдела следующие колхозы:

„Серп и молот“, Выксунского района, выполнивший план живот-

ные сроки и добившиеся хороших результатов по выполнению государственного плана развития животноводства:

имени Ворошилова, Выксунского района, выполнивший план ярового сева на 111,6 проц.

„Серп и молот“ Выксунского района, выполнивший план ярового сева на 103,4 проц.

новодства по состоянию на 1 июля 1942 года по крупному рогатому скоту на 122,6 процента, по свиньям на 122,2 процента, по овцам на 100 процентов.

Этот колхоз дал лучшие результаты по выполнению государственного плана животноводства, silosованию кормов, сенокосению и успешно завершил весенний сев, перевыполнив государственный план яровых культур.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ОЗИМОГО СЕВА

Отлично понимая огромное значение раннего засева озимых культур передовые колхозы района за последние дни усилили темпы сева озимых.

Вторым в районе закончил план сева озимых колхоз „Красный Вакек“ Нижне-Верейского сельсовета, засеяв озимыми культурами на 28 августа 17 гектаров против плана 15 га.

Ворются за быстрое окончание сева озимых колхозники сельхозартели „День урожая“ Ближне-Песоченского сельсовета, засеяв 72 гектара из 125 га по плану, колхоз „Серп и молот“ посеял озимых на площади 46 га из 60 га по плану. На 60 процентов выполнили план озимого сева колхозы: имени Молотова (Дальне-Песочная) и „Большевик“ Семиловского сельсовета.

Однако в целом район продол-

жает недопустимо затягивать сев озимых. Вместо 700 га в день по району засеивается только 100 га и на 28 августа план озимого сева выполнен не району всего лишь на 31,6 процента.

Особенно позорно отстают с озимым севом колхозы: имени Жданова, засеявший озимыми 79 гектаров из 450 га по плану, „Новая заря“ (Ново-Дмитриевка)—70 гектаров из 310 га по плану, имени Парижской коммуны Туртапинского сельсовета—7 га из 160, а колхоз „Красная Борковка“ все еще только готовится к севу.

Руководители этих и многих других отстающих колхозов должны понять, что они несут суровую государственную ответственность за дальнейшее затягивание озимого сева, поэтому обязаны немедленно мобилизовать все силы на завершение сева в ближайшие дни.

НАПРЯЖЕННОСТИ В РАБОТЕ НЕ ЧУВСТВУЕТСЯ

Сейчас на колхозных полях нашей страны идет напряженная работа по быстрой уборке урожая и озимому севу, но в колхозе „Путь Ленина“, Верхне-Верейского сельсовета этого не чувствуется.

Колхоз должен засеять озимыми 90 гектаров, а посеяно к 28 августа всего лишь на площади 7,5 гектара. Плохо обстоит дело и с обмолотом. В колхозе сжато урожая зерновых всего с площади 104 га, а обмолочено только с 23,40 гектара, в результате хлебопоставки полностью не выполнены.

Колхоз имеет все возможности быстро закончить сев озимых и другие уборочные работы, но эти возможности председатель колхоза Агапов не использует и не мобилизует колхозников на успешное проведение всех работ в колхозе. 25 августа тов. Агапов выбыл из колхоза, но куда и зачем, даже правлению колхоза не было известно. Тов. Агапов должен понять, что так руководить колхозом нельзя.

Председатель сельсовета
ВИЧУТИНСКАЯ.

Не борются с потерями зерна

Плохо организован труд в колхозе имени 8 марта Сиведского сельсовета. Социалистическое соревнование здесь отсутствует, индивидуальная сделчица не введена. Не все трудоспособные колхозники участвуют в работе колхоза, часть из них сидят дома с детьми, так как дет'яси и садик не организованы.

В колхозе отсутствует борьба с

потерями урожая. На полях после жатвы сбор колосьев не организован, в полове после молотбы падается зерно, вокруг тока валяются колосья, по ним ездят и втаптывают их ногами в землю и на это никто не обращает внимания. Вина в этом и школы, которая не организовала учеников на сбор колосьев.

ШЕБАЛИНА А. В.

ВЫПУСКАТЬ ПРОДУКЦИЮ ПО-ГРАФИКУ ЕЖЕДНЕВНО

28 августа собравшийся актив хозяйственников, партийно-профсоюзных работников и стахановцев машиностроительного завода ДРО обсудил вопрос работы завода по графику.

Выступивший с докладом по этому вопросу директор завода тов. Волков сказал, что несмотря на выполнение июльской программы все же Нарком Обороны товарищ Сталин по докладу нашего наркомата признал работу нашего завода плохой, ибо завод выпускал в июле продукцию не по графику, работал методами штурмовщины, которые осуждены партией и правительством.

В первой декаде июля—говорит тов. Волков—мы дали товарной продукции 29 процентов месячного плана, а во второй декаде только 19 процентов. Еще хуже работаем в августе. Только с 17 числа мы по существу начали выпускать по основному виду товарную продукцию. Цех № 1 (начальник тов. Ингликов) за 28 дней августа недодал важных деталей на 92 комплекта. Некоторые детали пачками лежат по 3—4 дня и не обрабатываются, тогда как из-за них срывается выпуск продукции по графику.

Цех № 2 (начальник тов. Рокос) за хорошую работу в июле получил переходящее заводское Красное знамя, а в августе слал темпы и работает тоже не по графику. Плохо работает кузнечный цех (начальник тов. Веселов), он на сегодня недодал деталей на 100 комплектов. Лучше других цехов работает цех, где начальник тов. Захаров. Он по закладке и оварке работает по графику.

Причина срыва графика по выпуску товарной продукции заключается в том, что руководители цехов и мастера не чувствуют ответственности за это, не доводят до каждого рабочего задания, а начальники технического отдела и отдела снабжения плохо помогают цехам работать по графику. До сих пор на заводе имеется большое количество рабочих невыполняющих нормы. В цехе № 1 их насчитывается 26,3 процента от всего количества рабочих, в кузнечном цехе—38 процентов, в инструментальном—11 процентов.

Возможности давать продукцию по графику завод имеет все. Мощности оборудования цехов обеспечивают не только выполнять, но и перевыполнять план, а стахановцы когда знают свое задание перекрывают его в несколько раз. Так, например, когда карусельщикам был дан фронтный заказ, то они довели обработку деталей с 10—12 до 35 штук за смену.

Чтобы завод выпускал продукцию точно по графику, надо покончить с расхлябанностью отдельных мастеров, рабочих и руководителей отделов. Надо доводить ежедневные задания до каждого станка и оказывать помощь рабочим, которые

не выполняют нормы. Надо потребовать от начальников цехов и мастеров ответственности за выпуск продукции по графику, а от руководителей отделов обеспечения цехов по графику всеми материалами, сырьем и инструментом.

В развернувшихся по докладу прениях выступающие товарищи Замин, Шатков, Лапин и другие резко критиковали руководителей цехов и завода за то, что начальники цехов не болеют душой за выпуск продукции по графику, свихлись со штурмовщиной. Чем как не этим можно объяснить поведение заместителя начальника цеха № 1 тов. Киреева, когда ночью 26 августа из-за крапа стояли два строгальных станка, а тов. Киреев спокойно сидел у себя в кабинете и не принял мер, чтобы станки работали. Стахановец этого цеха тов. Лапин говорит, что с рабочими большинство мастеров не советуется как лучше выполнить то или иное задание. Директор завода и главный инженер не потребовали от начальников цехов суровой ответственности за срыв выпуска продукции по графику.

Выступивший на собрании актива секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол указал, что завод не только работает не по графику, но и не готовится к нему. Это подтверждает плохая подготовка настоящего собрания. Ведь только один стахановец выступил на собрании. Значит стахановцам не рассказали зачем их собирают и правильно говорит тов. Лапин, что с рабочими руководители не беседуют, не учатся у них как лучше работать. Не сказали ничего о своей подготовке к работе по графику с 1 сентября выступавшие начальники цехов.

Дальше—говорит тов. Сокол—терпеть такую работу завода нельзя. Каждый руководитель цеха и завода должен понять, что он находится на таком же боевом посту, как и бойцы на фронте и работать должны по фронтному, выпускать продукцию по графику.

Начальник планового отдела тов. Чаулин должен вкоре перестроить планирование, а главное проверить его выполнение. Технический отдел обязан шире развивать техническую мысль на заводе, вовлекая стахановцев в работу по рационализации и изобретательству. Партийная и профсоюзная организации должны коренным образом улучшить руководство соревнованием на заводе.

Каждый руководитель на заводе должен пред'вить к себе фронтную ответственность и ее прививать своим подчиненным, тогда программа будет выполняться строго по графику, как этого требует от нас товарищ Сталин.

Собрание актива приняло решение, в котором указано, что обязаны сделать руководители цехов и отделов, чтобы с 1 сентября завод работал по графику.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашина, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Вурмыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и подполковника Мягкоголова зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники—итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы минометчики и танкисты. Огненными залпами по скопленному противнику минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оцепив ложину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько

продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизаны сожгли танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно славившийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном—удастся ли им выбраться живыми из России».

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военнопленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозы безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Цех № 1 машиностроительного завода ДРО на август получила важный оборонный заказ.

«Фронт требует—выполни!»—таков лозунг у всех стахановцев цеха. Токари Годов, Горелов и другие по суткам не выходили из цеха до тех пор пока не освоили выпуск новых деталей. Токари Дмитриев, Меркулов, Дьячков, Фургунатов, работа не жалея своих сил, не покладая рук, стали давать по 3 нормы и более.

Отличные результаты дают расточники Краснов и его сменщик Шилин. 26 августа тов. Краснов выполнил свою норму на 1010 процентов, 27 августа—на 810 процентов, 28 августа на 1120.

Нарастающие показатели у расточника Шилина: 25 августа он выполнил норму на 620 процентов, 26 августа—на 685 проц., 27 августа—на 860 процентов.

Хорошо работают в августе и расточники Белоусов и Шейкин, в среднем они ежедневно дают по две с половиной нормы.

В августе в цехе значительно выросло число двухсотников, значительно сократилось число невыполняющих нормы.

Строгальщик Рощин, карусельщик Бойков твердо встали в ряды двухсотников, ежедневно в среднем они имеют выполнение по две с половиной нормы.

28 августа вечером цех закончил выполнение месячного плана по валовой продукции.

Г. ПОЛЯНСКИЙ.

КОМСОМОЛЦЫ ВПЕРЕДИ

Комсомольско-молодежная фронтовая бригада Чичеева в цехе № 3 машиностроительного завода ДРО одна из первых в цехе досрочно—27 августа закончила выполнение августовской программы. Эта бригада, как и в прошлые месяцы, показала высокие образцы стахановского труда.

По-военному работали в цехе № 1 комсомольцы: фрезеровщик Рукавишников, токарь Фургунатов быстро освоивший новые детали, расточник Краснов и другие

РУДАКОВ.

Заготавливают топливо

Во время заготовки топлива, подвести его на склады—это значит обеспечить нормальную работу, обеспечить безусловное выполнение производственной программы.

Понимая всю ответственность перед родиной, руководители завода № 2 Медсаноборудования с начала августа силами своего коллектива заготавливают дрова и вывозят их на склады завода. На сегодня завод своими силами заготовил и доставил на территорию завода 1500 кубометров дров. Работа по заготовке дров не прекращается ни на один день.

Руководители завода поставили задачу—до наступления осени полностью обеспечить завод на время холодов и морозов необходимым топливом.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге—9 очагов пожара, в Кенигсберге—10 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штардарт, Трентов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольп, Шнейдемуль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОРГАНИЗОВАНО НАЧЕМ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ

В суровые дни отечественной войны с фашистской Германией каждая трудящаяся, каждая общественная организация стараются повысить свою производительность, создавая, что продуктивный труд в тылу есть удар по врагу, облегчающий нашей доблестной Красной Армии уничтожать гитлеровцев и ускорять освобождение временно занятых или наших территорий.

Несколько дней осталось до начала 1942—43 учебного года. Оборонное значение успешности работы школ понятно: школа готовит кадры для Красной Армии, промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства, а лучшие кадры быстрее разрешат все трудности сложившейся обстановки.

В условиях военного времени работа школ усложняется, и здесь, как никогда, должна быть постоянная взаимная связь школы с общественными и производственными организациями и родителями.

Учителя, работники народного образования и вся общественность должны прервать готовность школ к учебному году.

Как же готова школа № 6 к учебному году? На сегодняшний день помещение, как с внешней, так и с внутренней стороны отремонтировано (произведена побелка помещения, отремонтированы печи, все окна остеклены, инвентарь отремонтирован и окрашен).

Вся эта работа была произведена при непосредственной помощи

со стороны дирекции металлургического завода. Педагогическими кадрами школа обеспечена. Учебники и учебные пособия имеются на 90 процентов. Тетради есть из остатка 1941—42 учебного года по 2 штуки на ученика. Нет перьев, карандашей, ручек, чернил, а торгующие организации Торг и КОГИЗ до сего времени завести еще не побеспокоились.

До 15 августа, по решению горсовета, в школу должны быть завезены дрова, но на сегодня имеется только 2 кубических метра. Леспромхоз к 1 сентября должен завести хотя бы на станцию Молотово 50 процентов топлива.

По решению Наркомпроса и Наркомторга в городах и сельских местностях к началу учебного года должны быть организованы столовые и буфеты для школьников—этого пока не видно и Торг вопрос детпитания еще не разрешил.

Необходимо позаботиться мастерским артелей о пошиве и починке детской одежды и обуви.

Горком комсомола к началу учебного года должен подготовить пионер-вожатых по школам, так как пионер-работа в школах поставлена слабо.

Учителя школы № 6 обязались вовлечь в учебу всех детей школы, организуют родительский актив и вступили в социалистическое соревнование с другими школами города за организованное начало учебного года.

Заведующая школой № 6
А. ЛЕБЕДЕВА.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Выксунской райбольнице — ТРЕБУЮТСЯ —

Кассир-счетовод, завхоз, кастелянша, помощница кастелянши и санитарки.

С предложением обращаться в хирургический корпус—бухгалтерию с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Отдел кадров завода ДРО ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧЕНИКОВ

на специальности токарей. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 лет и выше. Ученики обеспечиваются стипендией в сумме 150 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров завода.

Выксунской подстанции ГОРГРЭС для обучения на работу в качестве дежурных монтеров ТРЕБУЮТСЯ 3 человека, желательнее с 7—10 летним образованием.

1—2

152

ГОРЛЕСПРОМХОЗ

ПОКУПАЕТ

лошадей. Предложения направлять по адресу: г. Выкса, ул. Шмидта, дом № 23 телефон № 1—92.

Лесоторфоуправлению ВМЗ

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтеры, счетные работники, плановики, статист, машинистка и сторожа. С предложением обращаться в отдел кадров ЛТУ.